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Praha 10 je jako jedna z největších městských částí hl. m. Prahy domovem tisíců rodin. Dal-
ší se k nám stěhují a stávají se součástí místní komunity, kde naplňují své potřeby, získávají 
podporu pro své fungování a pomoc v případě, že ji potřebují. 

Fungující rodina je pro veřejnou správu partnerem, který spoluvytváří živé, vzdělané 
a zdravé město. A protože na Praze 10 chceme rodiny podporovat, rozhodli jsme se vytvo-
řit strukturovanou sérii opatření, díky nimž budeme moci s rodinami lépe spolupracovat.

Koncepce rodinné politiky je tedy soubor řešení aktuálních výzev, které se rodin týkají 
a na které jako samospráva budeme reagovat. Ať už se jedná o péči o blízké, slaďování 
pracovního a rodinného života, nebo možnost trávení volného času. 

Naším cílem je, abychom v každé čtvrti městské části Praha 10 řádně zmapovali poskyto-
vané služby, pochopili potřeby rodin (ale i náctiletých, seniorů a dalších skupin obyvatel), 
sjednotili informace a vytvořili co nejlepší podmínky pro kvalitní vzájemné soužití.

Rodina je totiž pro Prahu 10 partnerem rozvoje území, kde se dobře žije všem generacím. 

A protože ve městě jsou hranice městských částí často jen pomyslnou čarou, kterou 
rodiny denně překračují, budeme také v rámci rodinné politiky posilovat spolupráci mezi 
městskými částmi a Magistrátem hl. m. Prahy. 

—  David Kašpar,  
místostarosta pro sociální a zdravotní oblast

ÚVODNÍ SLOVO
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Proč se chceme rodinám na Praze 10 
věnovat? 
Protože chceme, aby Praha 10 byla městskou částí, kde se dobře žije rodinám napříč 
všemi generacemi. 

Protože chceme jako městská část pomáhat lidem v produktivním věku s péčí o blízké 
a se sladěním jejich rodinného a pracovního života. 

Protože chceme řešit palčivá témata z oblastí bezpečnosti, školství, sociální a zdravotní, 
kulturní, dopravní a životního prostředí, bydlení a dalších, která se rodin dennodenně 
dotýkají. 

Protože městské části Praha 10 záleží na tom, aby rodiny, které zde žijí, cítily, že jsou tu 
doma, že jsou součástí místních komunit a vazeb, že je podporujeme a že si jich vážíme. 

Protože chceme předcházet krizovým situacím a podpořit schopnost rodin jim čelit. 

Protože chceme podpořit místní podniky a aktivity. Ekonomicky silné a zdravé rodiny totiž 
využívají služeb místních podniků, ve kterých vidí hodnotu. Fungující rodina rozvíjí a zvele-
buje svoje okolí. 

Protože chceme podpořit živé město, kde jsou rodiny, které se aktivně angažují v občan-
ské společnosti a podílejí se i na realizaci samotné rodinné politiky.
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„Praha 10 je městskou částí, kde je rodina v centru pozornosti. 
Vytváří podmínky a prostředí pro kvalitní a inspirující fungování 
rodin, je místem, kde se rodinám žije dobře a kde mají prostor 
pro další rozvoj rodinného života. Podporuje aktivity, díky kte-
rým se rodiny cítí být součástí místních komunit a vazeb. Rodi-
na je pro Prahu 10 partnerem rozvoje území, kde se dobře žije 
všem generacím.“ 

VIZE MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 10
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OBLAST 1

Rodina v centru pozornosti
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Náš cíl v této oblasti:

ÚMČ Praha 10 má nastavený funkční mechanismus podpory rodin, ve kterém jsou jasně 
definovány kompetence jednotlivých aktérů, kteří vzájemně spolupracují. Rodiny tedy 
vědí, kde získají přehledně a srozumitelně potřebné informace a kdo jim může v jejich 
situaci pomoci.  

Závěry z mapování současného stavu – z jaké situace vycházíme  

 —    Pro celé území městské části Praha 10 neexistuje jednotný informační systém 
pro rodiny. 

 —    Není zmapována úroveň podpory dětí, žáků a studentů ve školách nezřizova-
ných městskou částí Praha 10. 

 —    Není zmapována role církví a náboženských společností v Praze 10, život kolem 
církevních společenství. 

 —    Chybí data pro plánování nabídky prorodinných aktivit. 
 —    V důsledku pandemie a válečného konfliktu na Ukrajině jsou rodiny vystaveny 

extrémní zátěži. 

K naplnění tohoto cíle navrhujeme následující opatření a aktivity. 

 Opatření 1.1 Spolupráce všech aktérů rodinné politiky na různých úrovních  

Pro naplňování cílů rodinné politiky městské části Praha 10 jsou vyjasněny kompetence 
jednotlivých aktérů, je stanovena osoba odpovědná za koordinaci pro naplňování cílů 
a opatření rodinné politiky, která motivuje jednotlivé aktéry ke spolupráci.  

Příklady konkrétních aktivit 

 —    Posilovat spolupráci Prahy 10 s dalšími městskými částmi, Magistrátem 
hl. m. Prahy a Ministerstvem práce a sociálních věcí. 

 —    Podporovat spolupráci s neziskovým a soukromým sektorem působícím na úze-
mí městské části Praha 10. 

 —    Mapovat a zveřejňovat příklady dobré praxe. 
 —    Prostřednictvím dotačního programu pokračovat v podpoře akcí a projektů pro 

rodiny. 
 —    Stanovit osobu odpovědnou za naplňování rodinné politiky městské části 

Praha 10. 

Každoročně se účastníme zveřejňování dobré praxe Národní sítě zdravých měst a v roce 
2024 připravujeme do soutěže projekt zaměřený na podporu komunit a rodin na Praze 10. 

OBLAST 1 – RODINA V CENTRU POZORNOSTI
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V dotačním programu na rok 2024 jsme zdůraznili podporu rodin v jednotlivých opatřeních 
metodiky.

I v tomto volebním období má Praha 10 radního pro rodinnou politiku, který je odpovědný 
za její naplňování.

 Opatření 1.2 Finanční a materiální podpora rodinné politiky 

Rozvíjení rodinné politiky městské části Praha 10 je podporováno finančně i nefinančně.

Příklady konkrétních aktivit 

 —  Vyhledávat nové příležitosti financování rodinné politiky městské části Praha 10.
 —  Podporovat funkční a spravedlivý systém pro přidělování bytů svěřených měst-

ské části Praha 10. 

Městská část se pravidelně účastní grantových schémat na podporu integrace rodin cizinců 
(např. UNICEF přes Magistrát hl. m. Prahy).

V akčním plánu Strategie pro Desítku je obsažen záměr nového rodinného centra na Praze 
10. Na jeho rekonstrukci a provoz dětských skupin plánujeme podat žádost o dotaci na Mini-
sterstvo práce a sociálních věcí.

Praha 10 kontinuálně přiděluje byty rodinám s dětmi v rámci sociálního a dostupného bydle-
ní. I v roce 2024 počítáme s přidělením bytů pro podporované skupiny (15 % pro rodiny, 22 % 
pro seniory, ale přidělujeme i sociální byty dle kvót schválených Radou MČ). Rekonstruuje-
me volné byty ve správě MČ Praha 10.

V roce 2024 nově vznikl nadační fond Praha 10 pomáhá. Mezi hlavní cíle nadačního fondu 
patří zejména podpora v sociální a zdravotní oblasti, školství, kultuře, sportu a v oblasti vol-
nočasových aktivit, ochrany lidských práv a humanitární podpory znevýhodněných skupin 
či jednotlivců.

 Opatření 1.3 Systémové informování o aktivitách pro rodiny 

Rodiny v Praze 10 mají snadno dostupné zdroje aktuálních informací o relevantních služ-
bách a aktivitách.

OBLAST 1 – RODINA V CENTRU POZORNOSTI
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Příklady konkrétních aktivit 

 —  Propagovat aktivity pro rodiny. 
 —  Podporovat realizaci kampaní a osvětových akcí pro rodiny. 
 —   Informovat o prorodinných aktivitách na akcích pořádaných městskou částí 

Praha 10. 
 —  Vytvořit přehledný informační rozcestník pro rodiny. 

V druhém pololetí roku 2023 jsme se soustředili na seniory a jejich podporu v rámci rodinné 
politiky. Na jaře 2024 vznikne nová stránka v měsíčníku Praha 10 zaměřená na tuto cílovou 
skupinu a leták aktivit MČ Praha 10. Pravidelně se setkáváme s kluby pro seniory v rámci 
Centra sociální a ošetřovatelské pomoci.

Informace k rodinné politice distribuujeme prostřednictvím sociálního poradenského centra, 
informačních kanceláří, sociálních sítí a měsíčníku Praha 10.  

V rámci přípravy nového webu MČ Praha 10 chystáme rozcestník pro rodiny s dětmi.

Pokračujeme ve vítání občánků a v projektu Stromy za narozené děti.

 Opatření 1.4 Mapování potřeb a míry spokojenosti rodin 

Dobře nastavená rodinná politika městské části Praha 10 vychází z detailní znalosti potřeb 
místních rodin, které se zjišťují a ověřují mapováním v jednotlivých lokalitách. 

Příklady konkrétních aktivit 

 —  Zjišťovat potřeby rodin v lokalitách Prahy 10 pomocí anket a dotazníků. 
 —  Realizovat fokusní skupiny a hloubkové rozhovory s rodinami. 
 —  Zjišťovat míru spokojenosti rodin se životem v lokalitách Prahy 10. 
 —   Pravidelně aktualizovat opatření a priority Koncepce rodinné politiky městské 

části Praha 10.

Ve spolupráci s odborníky vznikla nová demografická studie, v roce 2024 na ni navázalo 
i rozšíření studie o dětské skupiny, soukromé školky, školy a jejich financování. 

Proběhne anketa spokojenosti rodin se životem v lokalitách Prahy 10. Uspořádáme také 
fokusní skupiny se zapojenými neziskovými organizacemi. 

Na konci roku 2024 vznikne opět Zpráva o rodinné politice. 

OBLAST 1 – RODINA V CENTRU POZORNOSTI
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Služby pro rodiny
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Náš cíl v této oblasti:

Rodiny mají k dispozici místně a finančně dostupné služby, které reflektují jejich aktuální 
potřeby. 

Závěry z mapování současného stavu – z jaké situace vycházíme: 

 —    Nemáme přehled o zaměstnavatelích, kteří nabízejí flexibilní pracovní dobu a čás-
tečné pracovní úvazky. 

 —    Nebezpečné prostory na některých veřejných prostranstvích (výskyt sociálně-
patologických jevů, zanedbaná veřejná prostranství). 

 —    Nedostatek míst k parkování aut. 
 —    Naplněná kapacita rodinných center. 
 —    Dobrá kvalita poradenství v různých oblastech. 

 Opatření 2.1 Rozvíjení služeb péče o děti za účelem slaďování práce a rodiny 

Stabilitu rodiny v době návratu rodičů do práce podpoří dostatečná kapacita služeb péče 
o děti, např. dětské skupiny, mateřské školy, školní družiny, školní kluby. Slaďování práce 
a rodiny nejen ve smyslu využívání flexibilních forem práce a jejich dostupnosti, ale také 
ve smyslu další vstřícnosti k potřebám zaměstnanců a zaměstnankyň s ohledem na jejich 
osobní a rodinný život. 

Příklady konkrétních aktivit 

 —    Podporovat realizaci opatření vedoucích k harmonizaci pracovního a rodinného 
života v prostředí ÚMČ Praha 10 a být příkladem pro ostatní zaměstnavatele. 

 —    Podporovat realizaci opatření vedoucích k harmonizaci pracovního a rodinného 
života v prostředí příspěvkových organizací a akciových společností městské 
části Praha 10. 

 —    Zmapovat poskytovatele služeb péče o děti a jejich kapacity (soukromé spo-
lečnosti, neziskové organizace, orgány veřejné správy) a hledat řešení, jak je 
navyšovat.

 —    Monitorovat opatření vedoucí k harmonizaci pracovního a rodinného života 
v prostředí soukromých společností na území městské části Praha 10, podporo-
vat sdílení zkušeností a příklady dobré praxe. 

OBLAST 2 – SLUŽBY PRO RODINY
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ÚMČ nově nastavuje pružnou pracovní dobu od března 2024.

V akčním plánu na rok 2024 máme projekt ÚMČ jako konkurenceschopného zaměstnavatele, 
jehož součástí je analýza potřeb zaměstnanců s důrazem na work-life balance a vyjednávání 
změny benefitů.

Ve spolupráci s odborníky vznikla nová demografická studie, v roce 2024 na ni navázalo 
i rozšíření studie o dětské skupiny, soukromé školky, školy a jejich financování. 

V první polovině roku 2024 budou nově otevřeny rekonstruované jesle Jakutská, což jsou 
dětské skupiny CSOP.

Záměr rodinného centra počítá se vznikem nových dětských skupin.

 Opatření 2.2 Rozvíjení služeb pro rodiny 

Rozvíjet a podporovat co nejvíce organizací, které se cíleně zaměřují na služby pro rodiny, 
ať již jde o rodinná/komunitní centra, nebo specializované odborné služby (pro rodiny 
s dítětem s postižením, rodiny dysfunkční apod.).

Příklady konkrétních aktivit 

 —    Podporovat stávající rodinná centra (finančně, materiálně) a jejich rozvoj. 
 —    Podporovat specializované odborné služby (terapeutické, psychologické, me-

diační, logopedické…). 
 —    Podporovat rozvoj nových rodinných center. 
 —    Spolupracovat na vytváření bezpečných, bezbariérových a prostupných tras pro 

chodce i cyklisty, rodiče s kočárky, lidi s handicapem, a to se speciálním zřetelem 
na místa v okolí zařízení pro děti. Realizace ve spolupráci s dalšími aktéry, jako je 
MHMP, Ministerstvo dopravy/BESIP, Pěšky městem. 

 —    Podporovat rozvoj sítě sociálních služeb. 

V rámci dotačního programu budou již tradičně podpořena rodinná centra. Pomáháme 
propagaci jejich aktivit (na webu, sociálních sítích, v měsíčníku…).

Centrum sociální a ošetřovatelské pomoci nadále realizuje odborné služby pro veřejnost. 
Stejně poskytují služby výše zmíněná rodinná centra a další neziskové organizace, které jsou 
také zapojené do Komunitního plánování sociálních a návazných služeb. 

Naším záměrem je vznik nového rodinného centra.

OBLAST 2 – SLUŽBY PRO RODINY
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V roce 2024 probíhá aktualizace Střednědobého plánu rozvoje a udržitelnosti sociálních 
a návazných služeb na území MČ Praha 10.

 Opatření 2.3 Bezplatné poradenské a jiné služby v Praze 10 

Jedním z nástrojů prevence ohrožení rodiny jsou bezplatné a dostupné poradenské a jiné 
služby, kdy lze blížící se krizovou situaci včas a za pomoci odborníka začít řešit. 

Příklady konkrétních aktivit 

 —    Podporovat poradenství v oblasti bydlení. 
 —    Podporovat finanční poradenství. 
 —    Podporovat právní poradnu. 
 —    Podporovat činnost školních poradenských pracovišť. 
 —    Podporovat poradenství v oblasti komunitního života. 
 —    Podporovat poradenství pro rodiny v krizi a krizovou intervenci. 
 —    Podporovat organizované dobrovolnictví.

Nové Sociální poradenské centrum poskytuje základní poradenství, kde vyhledat pomoc 
nebo další odbornou radu, a to nejen v rámci Úřadu městské části Praha 10, ale i s přesahem 
na poskytovatele sociálních a návazných služeb a na další instituce.

Na jednotlivých základních školách zřizovaných městskou částí Praha 10 fungují školská 
poradenská pracoviště.

Prostřednictvím Odboru sociálního dlouhodobě nabízíme služby právního poradenství a me-
diace pro ty, kteří se ocitnou v tíživé sociální situaci.

Poradenství a krizovou intervenci zajišťuje pro veřejnost Odbor sociální a spolupracující 
neziskové organizace.

V roce 2024 proběhne tradiční den dobrovolnictví a vyhlášení Dobrovolníka roku.

OBLAST 2 – SLUŽBY PRO RODINY
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Rodina v sousedství
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Náš cíl v této oblasti:

Vytváříme a podporujeme místa, kde se rodiny cítí doma, budou chtít toto místo zvelebo-
vat a přispívat ke komunitnímu životu, a tím posilovat sounáležitosti se životem v Praze 10. 
Zajistíme, aby aktivity byly přístupné pro všechny rodiny bez bariér. 

Závěry z mapování současného stavu – z jaké situace vycházíme: 

 —    Aktivní rodiny s dětmi na území městské části Praha 10. 
 —    Široké spektrum aktivních komunit. 
 —    Dostatek dětských hřišť, zeleně. 
 —    Nabídka širokého spektra volnočasových aktivit. 
 —    V některých územích zanedbaná veřejná prostranství. 
 —    Nepropojenost aktérů rodinné politiky.  

 Opatření 3.1 Propojování aktérů rodinné politiky v jednotlivých lokalitách Prahy 10  

V každé lokalitě Prahy 10 je řada organizací, aktérů, kteří přispívají k naplňování cílů rodinné 
politiky. Jejich propojováním a spoluprací se zvyšuje efektivita tohoto snažení.  

Příklady konkrétních aktivit 

 —    Pořádat pravidelná společná setkávání aktérů rodinné politiky s cílem předávat 
informace, zkušenosti, plánovat společné aktivity, a tím přispívat k jejich síťování. 

 —    Spolupracovat při mapování prorodinných aktivit v lokalitách Prahy 10 a porov-
návat je s potřebami rodin. 

 —    Podporovat spolupráci s rodinnými centry ze sousedních městských částí. 

 
I v roce 2024 budou probíhat kulaté stoly s tematikou práce s cílovými skupinami senioři 
a předškolní děti.

V plánu je fokusní skupina v lokalitě zamýšleného rodinného centra s rodinami.

Mezi našimi experty jsou zástupci Unie center pro rodinu, se kterými konzultujeme jednotlivé 
aktivity.

V roce 2024 proběhne tradiční den dobrovolnictví a vyhlášení Dobrovolníka roku.

OBLAST 3 – RODINA V SOUSEDSTVÍ
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 Opatření 3.2 Podpora zapojování rodin do komunitního a sousedského života  
 v jednotlivých lokalitách Prahy 10 

Místo, kde rodina žije, ovlivňuje její každodenní život. Možnost a chuť přispět k tomu, že 
budeme dobrými sousedy a budeme žít v hezkém prostředí, povede ke spokojenějšímu 
životu rodin.   

Příklady konkrétních aktivit 

 —    Podporovat neformální skupiny rodin. 
 —    Podporovat komunitní a sousedské akce, rozvoj a síťování komunit. 
 —    Podporovat společnou péči o veřejný prostor a plánování obnovy hřišť. 
 —    Podporovat rekreační aktivity nesoutěžních volnočasových aktivit. 
 —    Podporovat sousedské a komunitní aktivity otevíráním škol, knihoven, senior-

ských center a rodinných center jako lokálních center setkávání. 
 —    Podporovat seniory, kteří se sami organizují ve prospěch jiných seniorů nebo 

posilují mezigenerační vazby. 

 
Kromě fungování seniorských klubů v rámci Centra sociální a ošetřovatelské pomoci podpo-
rujeme také fungování mezigeneračního klubu zaměřeného na aktivizaci seniorů v Maleši-
cích.

Do všech kulturních a volnočasových aktivit zapojujeme místní spolky. Na jaře proběhnou 
setkání s kulturními a ekologickými spolky.

Probíhá obnova dětského hřiště ve Slovenské a Sobotecké ulici, kde proběhla participativní 
setkání s místní komunitou.

Organizujeme kulturní aktivity v KD Barikádníků, sportovní a volnočasové aktivity pro senio-
ry (rehabilitační cvičení, lekce běhu, nordic walking, jóga, plavání…).

Pořádáme kurzy trénování paměti, počítačové kurzy a kurzy zacházení s chytrými telefony. 

Podporujeme komunitní zahrady, kde se mohou rodiny setkávat, a to jak v rámci dotačního 
řízení, tak Zásobníku projektů.

OBLAST 3 – RODINA V SOUSEDSTVÍ
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Náš cíl v této oblasti:

Podporujeme rodiny v jejich fungování. Umožňujeme jim rozvíjet rodičovské a partnerské 
kompetence, posilovat vazby a mezigenerační vztahy. 

Závěry z analytické části: 

 —    Aktivity pro rodiny lze podporovat kvalitními dotačními programy městské části, 
nemusí je realizovat městská část, může ovšem podpořit chod jiných aktérů 
prorodinných aktivit. 

 —    Zkvalitňování spolupráce rodin s aktéry rodinné politiky. 
 —    Nízká informovanost o prorodinných aktivitách. 
 —    Úspěšné mezigenerační aktivity ve školách. 
 —    Množství rodin pečujících o osoby se zdravotním postižením nebo rodin s odliš-

ným mateřským jazykem. 
 —    Omezené kulturní vyžití pro rodiny (divadlo, koncerty, kino, kampaně). 
  

 Opatření 4.1 Posilování rodinných vazeb a mezigeneračních vztahů   

Dobré vztahy v rodině i mezi generacemi obohacují náš život, přinášejí sílu ve složitých 
dobách, kdy rodina potřebuje oporu.  

Příklady konkrétních aktivit 

 —    Podporovat akce a aktivity pro celé rodiny. 
 —    Podporovat akce s tematikou mezigeneračního porozumění. 

 
Centrum sociální a ošetřovatelské pomoci prostřednictvím dětských skupin a klubů pro 
seniory podporuje mezigenerační kontakty. 

I v roce 2024 nabídneme rodinám pestré kulturní a volnočasové akce navázané na roční 
cyklus, jako jsou masopust, Velikonoce, Vánoce, Den dětí atd.

OBLAST 4 – MOJE RODINA
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 Opatření 4.2 Rozvíjení rodičovských a partnerských kompetencí  

Osvojením si rodičovských a partnerských kompetencí rodič získává sebevědomí, že zvlád-
ne komplikované situace, které rodinný život přináší. Rozvoj partnerských kompetencí 
přispívá ke stabilitě vztahů, které jsou pro rodinu zásadní. .  

Příklady konkrétních aktivit 

 —    Realizovat kurzy, přednášky, besedy a další vzdělávací aktivity s tématem rodi-
čovských kompetencí. 

 —    Realizovat kurzy, přednášky, besedy a další vzdělávací aktivity s tématem part-
nerských kompetencí. 

 —    Podporovat a rozvíjet spolupráci s organizacemi, které pomáhají rodinám rozvíjet 
rodičovské a partnerské kompetence.

 
Prostřednictvím spolupracujících organizací a rodinných center podporujeme vzdělávání 
v oblasti rodičovských a partnerských kompetencí, např. 3P rodičovství, výchova nebinár-
ních dětí, vztahy mezi sourozenci atd. 

OBLAST 4 – MOJE RODINA
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